漕

镇

村

联

巡

演

首场

演

出

# 汇青春力量 建美好社区

为激发广大青少年的爱国热情,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,同时进一步号召青年走出家门、走向社区,参与社区自治共治,为社区建设添砖加瓦。11月3日上午,"国旗下成长"上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动暨爱博六村青春社区揭牌仪式如期在爱博六村中心花坛举行。

闵行团区委书记徐豪,华漕镇党委副书记黄璐,华漕镇团委书记王萍,华漕学校党支部副书记张勤华出席了本次活动,部分基层团支部书记、爱博六村青年志愿者,以及华漕学校、华漕金色幼儿园的师生和家长们参与了此次活动。

活动现场,徐豪、黄璐为爱博六村向日葵青年社区揭牌。

活动中,伴随着庄严的国歌,五星红旗缓缓升起。随后,青年们还带来了爱国主题宣讲活动,来自华漕学校的同学带来了诗朗诵《少年中国说》,来自金色幼儿园的小朋友们带来了情景剧表演《保卫地球》。来自爱博六村的



侯子隽和妈妈刘善霞带来了诗朗诵《青春在 社区绽放》,表达了青年们对社区的热爱和奉献之情。

随后来自不同行业的五位社区青年表达了热爱社区、奉献社区的感情,王萍、张勤华为爱博六村宣布将组建青春社区顾问团颁发

聘书

活动结束之后,大家的心久久不能平静,纷纷表示这项活动意义非凡使爱国之情油然而生。今后,华漕镇团委还将举行更多的爱国主义专题活动,以提升青少年的民族自信心和自豪感,鼓励更多青年加入到社区建设中来。

11月5日,2019年华 漕镇村居联动巡演活动首 场演出在纪王村拉开序幕。 本次演出是由纪王村、纪东 村、纪王居委共同出演。

村居联动巡演活动是 华漕镇下半年文化艺术活动中的重点群众性文化特 色活动项目,也是全镇推进公共文化服务均等化和优质化的一项新举措。本次村居联动巡演活动共分8场,以相邻近的各村居相互组合,拿出自己最拿手、最精彩的节目,包括沪剧、越剧、舞蹈、器乐合奏等优秀节目,为全镇的群众百姓们进行巡回演出。

村居联动文艺巡演活动的举办旨在开展文化惠 民服务,在极大的程度上丰 富本镇群众的文化生活,营 造热烈喜庆、欢乐祥和的社 会氛围。

#### 2019年华漕镇职工羽毛球团体赛圆满落幕

10月26日,由华漕镇总工会主办、华漕镇文体中心协办的2019年华漕镇职工羽毛球团体赛在华漕学校体育馆举办,镇域内15家机关,企事业单位派队参赛。

本次比赛按国家体育总局最新审定的《羽毛球竞赛规则》执行,既有比拼个人实力的单打,也有讲究团队配合的混双。比赛分两个阶段,第一阶段采用小组单循环赛,取小组前两名进入第二阶段淘汰赛。赛场上

选手们打得难分难解。决赛由石皮弄村工会联合会和上海永慈康复医院工会上演角逐,双方比分不断地一起一落,外场观众们都看得热血沸腾,不停地为场内的选手们加油助威。

经过激烈角逐,最终石皮弄村工会联合 会获得第一名,上海永慈康复医院工会获得 第二名,上海吉电电子技术有限公司工会、上 海鸿滔贸易有限公司工会并列第三名。

#### 情系动迁群众 心为群众解忧

为着力解决好村民关注的就业热点问题,用实际行动体现主题教育成效,11月8日,卫星村联合社管中心就业办开展"情系动迁群众、心为群众解忧"Costco 专场招聘会。

招聘会前,卫星村通过公告宣传栏、张贴标语、上门宣传、QO、微信等渠道告知村民该招聘会信息,为方便辖区失业人员了解信息,村就业协助员还电话通知本辖区待业在家的求职者,详细解释此次招聘会的招聘岗位,鼓励他们前来应聘合适岗位。招聘会上,志愿者协助就业办维持现场秩序,端茶递水安抚应聘者的不安情绪,并提供复印资料等便民服务,现场有条不紊,井然有序。

此次宣传活动, 让更多村民及时了解就



业招聘信息,营造良好的就业氛围。同时,卫星村希望通过招聘会,扩大就业选择渠道,帮助未就业人员尽快走上工作岗位,实现就业梦想。

## 喜迎进博 文明创全

2019华漕镇举行"青春飞扬 健康同行"定向挑战赛

为保障学生青春期的身心健康发展,促进家长和学生的沟通,使学生能够更加快乐幸福的成长,10月27日,华漕镇组织学生开展定向挑战赛。

下午1点,同学们全部签到之后,老师开始分组和讲解游戏规则,同学们快速找到自己要好的伙伴组成小组后认真聆听,家长们也在旁边一边帮忙出谋划策,一边给孩子加油打气。

比赛设置了知识大挑战、寻物启事、垃圾

分类大作战、珠行万里,巨人脚步、青春宣言、朋友助力等环节。老师一声令下后,各小组首先商量决定战术,之后开始向点位进发。虽然各小组战术不同,八仙过海,各显神通,但是大家目标一致,通过团队协作,互帮互助,取得胜利。经过近一个小时的激烈比赛,孩子们满头大汗地抵达终点,兴奋地计算着点位排名。

本次定向赛活动,不仅让孩子们在课余得到一个放松的机会,更加锻炼了自己的思维、体力,更重要的是领会了团队合作的重要性。



#### 巧手出精品 彩绘石头画

为培养青少年的艺术修养,陶怡情操, 营造浓厚的社区文化氛,10月26日,爱博 六村居民区在三楼"幸福加油站"开展"巧 手出精品、彩绘石头画"主题活动,由社区 志愿者带领小朋友们进入石头画世界,感 受石头画的魅力。

此次绘画没有规定内容,完全让孩子们发挥想象,自己创作。孩子们个个跃跃欲试,在老师的帮助下,开始了制作,首先用铅笔在石头上勾勒出图案的轮廓,然后用颜料绘出形态各异的造型,这样一个个黯淡无光的小石头就穿上了美丽的"彩衣",成为了一件件精美绝伦的工艺品。花鸟鱼虫、人物脸谱都"长"在了石头上:色彩斑斓的美丽春天,个性鲜明的卡通形象,理想



中的田园风光,都定格在一块块形状各异的石头上,小小的石头勾勒出了精彩纷呈的大千世界。

此次活动不仅锻炼了学生的动手能力 和创新意识,还扩展了视野,提升了审美情趣,激发了对生活对大自然的热爱。

#### 为老服务进社区 上门免费眼科义诊

随着年龄增长,老年人群体中白内障、青光眼等眼科疾病的患病率逐渐增高。考虑到老年人到医院检查出行不便,华漕村在镇老龄办的协助下,与新世界眼科医院联系,邀请医生在10月25日上门为老年人免费提供眼科检查,理发等服务。

前来检查的大多是老年人,其中不少还是80岁以上的高龄老人。"大叔,您有白内障,建议去医院做手术。""阿姨,您这只是普通的老花眼,眼底很健康,放心吧。"

医务人员边为老人检查,边给出眼睛健康建议。这次活动供惠及70多名老年村民。村民潘老伯表示,上门免费为老年人提供理发和眼科检查服务很贴心,不出家门、不花一分钱就能检查眼睛。

此外,对于确有疾病的老人,院方还 能提供车辆接送至医院做进一步的检查, 大家都为能提供这样的公益活动感到高 兴,村内又为百姓做了一件贴心的好事、 实事

## 构建和谐家庭 传承良好家风

11月6日,九韵居委邀请社区学校讲师团自雪莲老师在九韵邻里中心会议室开展了"构建和谐家庭 传承良好家风"主题讲座

自老师为社区居民讲解了家庭关系的 含义、实质和表现形式,以传统文化传承存 在的难点,良好社会风尚培育,家庭孝道文 化建设等为重点,运用形象生动的语言和 典型事例,深入浅出地讲解了家庭教育和 社会主义核心价值观,引导居民运用中华传统文化来解决思想问题、家庭问题、生活问题和工作问题。

九韵社区通过开展家庭教育专题讲座,不断提升和普及辖区群众的道德素养,让社区居民深刻感了受到我们中华民族尊老爱幼、夫妻和睦、邻里和谐的传统美德,感受到了家庭和谐、孝老爱亲的力量,为构建文明和谐社区打下良好基础。

# 纠错有奖欢迎大家来做"啄木鸟"

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号"上海社区发布"并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,截止日期为出报当月月底)。每月纠错质量最高的一位读者,将成为本月最佳"啄木鸟",并获得100元的现金奖励;每月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本月优秀"啄木鸟",并获得最新出版的《咬文嚼字》杂

扫描二维码关注『上海社区发布』



2019年 10 月优秀"啄木鸟": 神茶郁全(昵称)、严志明、沈正、彭幼生、毛义明、王玉佩、张德胜、曹酉虹、夏越璋、小飞(昵称)

2019年 10 月最佳"啄木鸟": 张德胜